

## 「專業軍人—國家安全的守護者」文宣指示

### 壹、案由說明

長期以來，中共運用諸般手段，無所不用其極，對我文攻武嚇，未曾停歇，近期更屢次以戰機飛越海峽中線，並聲稱臺海屬內海，企圖升高對峙情勢，迫我屈服，然而，這些動作，不僅是兩岸現狀的片面改變，更是對區域安全穩定的公然挑釁，身為國軍的我們應秉持「不挑釁、不怯敵」原則，做好各項戰備任務，以確保臺海安全無虞，並矢志成為國家安全的守護者。

事實上，國軍官兵在面對敵人威脅所帶來的嚴峻挑戰時，尤應體認「國家、責任、榮譽」的軍人信念，砥礪武德修養，提高敵情警覺，以堅定自我防衛決心，精實戰備整備作為，貫徹保國衛民的職志。

### 貳、宣導要點：

#### 一、展現自信、專業與追求卓越

部長日前視導陸軍機步 269 旅時，對幹部提出「有感領導」、「積極招募」、「強化訓練」之精進人力素質「金三角交互影響」概念。期藉由幹部「勇於承擔」與「關懷部屬」的領導風格，形塑單位成為團結向心的大家庭，進而使官兵願意主動追求卓越績效，吸引更多優質人才「敢於從軍，樂於留營」，達到建構「質量並重」優質勁旅之目的。

波灣戰爭名將史瓦茲柯夫曾言：「下令部屬上戰場不算英雄，身先士卒上戰場才是好漢。」各級部隊長除能發號施令，要求貫徹命令外，更要從內心與部屬建立堅強的情誼，與不變的忠誠，實踐「帶頭做」的態度。如此，部

屬必當全力以赴，鞏固單位團結。其次，需培養官兵之責任心與榮譽感，美國海軍「班福特號」驅逐艦的艦長麥克在《這是你的船》一書中提到「告訴所有船員，這是你的船，你該對它負起責任，也必須對自己的行為負責，因為你我都是這艘船的主人，而不是乘客。」唯有讓部屬自信展現專業，學習如何面對責任及後果，才能造就堅定的榮譽心、使命感及戰鬥意志，也能在潛移默化中，提升官兵榮譽感與自信心，勇於承擔、負責與接受挑戰。

## 二、傳承黃埔忠貞氣節、善盡保國衛民職責

回顧黃埔建軍以來，歷經東征、北伐、剿共、抗日及戡亂時期，國軍官兵秉持「以國家興亡為己任，置個人死生於度外」的大義血忱，無私無我，犧牲奉獻，擔負起力挽國家於危亡、拯救人民於水火的重責大任。政府遷臺後，國軍整軍經武，在「古寧頭」、「八二三」等臺海戰役的浴血奮戰後，終能為臺、澎、金、馬的安定發展奠立穩固根基。這種「不怕死、不怕難」、「愛國家、愛百姓」的精神，正是源自於黃埔忠貞氣節的陶冶與傳承。

國軍為維護國家主權尊嚴，捍衛民主憲政發展，確保社會安定繁榮所做的貢獻，早已贏得國人一致的肯定與信賴。但隨著外在安全環境不斷變化，敵人武力謀我之心日亟，國軍更須時刻做好瓦解敵人犯臺企圖之準備，以「沒有最好，只有更好」的精神，積極強化各項戰備演訓，建構最完善的保護網，確保國家安全與全民福祉。

## 三、堅定成為國家安全的守護者

中共解放軍自從讓「遠海長航」成為其軍事訓練的常態性科目後，多次以戰機飛越海峽中線，企圖破壞區域安

全，對我威脅與日俱增，全體官兵應堅定「主權國土、寸土不讓，民主自由、堅守不退」的信念，無論是空域的巡航、海疆的護衛、山巔的戍守、海岸的巡防，國軍健兒始終自詡為國人最信任的鋼鐵勁旅，也是國家安全最堅強的屏障。

「無恃其不來，恃吾有以待之」，未來國軍必將不斷自我提升，讓國人同胞深刻感受，我們擁有一支強大的防衛戰力，當面對敵人的威脅與挑釁時，絕對有能力、有信心可以守護我們美麗的家園，確保引以為傲的民主自由。

### **參、結論：**

面對中共頻頻入侵我國空域挑釁的行為，國軍必須秉持有備無患之理念，恪遵蔡總統所提「守護每一寸國土的決心不變、強化戰力的努力不變、走向國防自主的決心不變」等「三個不變」暨「堅定守護國家主權及安全、堅定維護民主自由的生活方式、堅定壯大臺灣」等「三個堅定」及「不要刻意挑釁、不要製造事端、不要試圖破壞臺海現狀」等「三個不要」政策指導之下，絕對不允許敵機跨越領空，同時提醒中共當局民主自由是全世界的普世價值，呼籲中共停止挑釁的舉動，更不要忽視國軍保衛國家的決心，不求戰、但不畏戰是我們一貫的信念，當國家安全與人民生命受到威脅時，國軍勢將挺身而出，捍衛主權與領土的完整。

### **肆、幹部宣教指導：**

各單位應運用集會、學術講演、莒光日教學、主官精神講話等時機，教育官兵培養自信專業的能力，並堅定「為何而戰、為誰而戰」信念，矢志捍衛民主憲政體制，維護國家政策及利益，以確保國家安全與人民福祉。